(16)

Rombafas, page 244
Theadme cunlls et dﬁil(umm’ Ulmes Anneaux,cops poge 58

Theméme chineig Seient A Un anneau et det oléments a;.-, ar € A premieny entve aux

deux @ dewx.

Alew @A — Ay x ... A/(a,), x — (T (M) <jer ot un Mephisme o Anneaux

Aw\d'ecri{—‘ de noyau Ker o = 7Ta )--‘

D plw, @ inolt an \mmaLpnume §:Ma A/(a) e A/m,)x o x M), T (T 00);
d'inexse 7t UthJ))'ngi:lelu,b aw Db u; by = 1.

iz

Il et clain que :

: A wxA ;
p:A— A<, x (Trjm)),q(r et un mephicme d’ anneauy.

Son noyjaw et femé ot multipler de taws fer @i, donc de feur ppom 8= a4 PNSL}& Bex aJ‘ Aot pre-

™mieay enhre eux delix 4 deux.

Cn poss peuxae aSril)) bj = 5‘;—, ,Suﬁn;amz que fey hj ne onl pos premiant et eux dams @ ensemble.
Tu exiske allew un Eldment premiay p de A tel Que:
\J o) @ IR0 1 Plbj eon A et P:u’ncipol done focteniel

On d)fiefrt:

plb; =@ -ar donc i exiske i € L2,r] el que pla;

pib; :j?;aj donc il exiske j#i fd que plaj
Abusde, denc le (bj).,‘j(r dort premiar enfie @z dans lew ensemble et poa Bzout, L existe Ay
w, € A itls que:

Z s (25 = 4l
Ch\ohraent aley Fau,x.rm:t )‘ew.L.rIl,
o = T (Zuib) = Twp Tihj)  aleu Wb;) € (A/wj))" d'invese T ().

Sont (]TJ (xJ))'{)(l‘re /("1) &3 o A/(O,—) donne.
En powont % = Lxu,,bt,ona
VJeﬂ:J_rﬂ IT(x)-Tf(;g)Tf(u Tfj(bj)z Hj(xJ')

T czmequem @ et —L_uyr_“f et v factevise en un isomeaphieme 3 A/(-i) — M.« A/(a,) t!inverse

-l
Qe (UJ(xJ))KJ_\{‘_ sy § xiuib;.

” j 3 - R ot (u=1 mod 3
Applrcation Considérons e Syskeme {u S o

usz o mog #
' Les 2dlutions dore Z 4ot de fo fonme 28+ 406K , k € Z.

o U = dhy 3“21' 3!5113‘
Cn a:
*wE L mod 3 donc wy =1 mool3. Aine,u, = 1 et =1 +3u, +3x5u;.

U= 3 mod 5 done 1+3u, T3 mod 5. Ainei, 1, T 2,3 med 5,

On o done w, = b et = 1+ 3x4 +3x5uy= 13+ 15 ug

2 9S8 e U, = 4 mod 5.

ALZE O mod # ie. 13415 4y = O mod ¥. On cbtient donc: A3 = +1 mod 7 On obtiemt alow
A= .J-S+15:

Reciproquement = 98 et bien _solution du Aysteme .
Q:
Sl ) 8 ek

Dene tautes fer Lolutions tomt ge Lo anc 2% + A05hK, k € Zz.



Applicafien Considérons f: sysHeme ;:?));25 dans Z;.
FZ)=T7T
l le tolutien de degAe minimal ed f = 7 + [x + GX°
£= 2 mott ¥
Ce systéme A2 a€éait: < £z 3 mod X -1
t=7 moa x-2

R f= £ + X + 5 X(X-1)

e a .

«f=2 mod X donc f; = 2. On a alow f= 3+ F X + 5 X (X -1).

~Z=3. Ansi, Fz Z+3x+ £ L(X-T)

4] 1 ‘F(f):@,dcﬂt. 2*f2~

-t =0 mod x-1 ie.

1]

- - ) - -~ e = s ——q e Sag o
o= G Gl el do. A o . BEaes &G BuB G 8 =3 T, o R a s S¥H sl

-POA tm;“{“"-“fr Ao xolytion minimale egt
f=2 1+ 3x+ TX(X-T)= 2+ Lx+ Lx2



